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СТУДЕНТІВ ТА ФАХІВЦІВ 
Одеський національний медичний університет 

 
Антон Кемпінський у роботі «Екзистенціальна психіатрія», прово-

дячи аналогії в отриманні інформації людиною з навколишнього сере-
довища та її обробки з енергетичним обміном, відмічав загальні риси 
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та закономірності, наприклад, закони збереження структури та рівно-
ваги між анаболізмом та катаболізмом. Він вважав, що як і у випадку 
розкладення організмом на мономери, найпростіші частинки, склад-
них молекул, з яких тіло будуватиме інші складні молекули, але за вла-
сними правилами, інформаційні кластери також мають розкладатися, 
а потім перетворюватися на власні структури. «Звідси правильність 
твердження, що кожен живе у власному світі» [1]. 

Він описував певну рівновагу між процесами отримання інформа-
ції та її віддачею, пояснюючи вираз «психічного розладу травлення», 
яке виникає через те, що сьогодні людина отримає хаотичні і дуже на-
сичені потоки інформації ззовні, які вона просто не здатна перетра-
вити. На думку вченого, це призводить до все більш вираженої селекції 
сприйняття, значення якої настільки велике, що «інформаційний мета-
болізм грає у неї [людини] більшу роль, ніж енергетичний» [1]. Роботи 
Кемпінського лягли в основу соціонічного підходу, який оперує понят-
тям «тип інформаційного метаболізму», класифікуючи людей за цією 
ознакою. Слід зазначити, що ця типологія ніяким чином не обмежує 
розвиток людини, не вішає ярликів, але допомагає чітко уявляти, яка 
діяльність буде більш органічною для особистості, засвоєння якого 
типу інформації буде вимагати більше часу та зусиль. 

У термінах соціонічного підходу, тип інформаційного метаболізму 
(ТІМ) — це частина психічного світу індивіду, яка використовується за-
для сприйняття, опрацювання та застосування тих чи інших даних, тобто 
для адекватної взаємодії з людьми та явищами навколишнього середо-
вища. Така взаємодія відбувається за чотирма психічними функціями, ко-
трі розділені на пари: сенсорика/інтуїція, логіка/етика. Всі вони мають на-
правленість, екстра- або інтровертну, яка є відображенням об’єктної або 
суб’єктної орієнтації (на світ або на себе). Вплив ТІМу людини має місце 
на всіх рівнях: психологічному, соціальному, інтелектуальному та фізич-
ному, він визначає спосіб та сенс життя. 

Незважаючи на те, що Кемпінський працював над поясненням 
довгострокових плідних взаємин між людьми, соціоніка дозволяє не 
тільки налагоджувати відносини та аналізувати їх, але робить це через 
глибокий аналіз інформаційного метаболізму особи, визначення силь-
них та слабких сторін людини, концентрує свою увагу на можливості 
найбільш повної реалізації її особистісного потенціалу. 

Притаманна кожному типу інформаційного метаболізму направ-
леність на певний вид діяльності, дозволяє об’єднати шістнадцять ти-
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пів у чотири групи, які називають клубами. Кожен клуб висуває спе-
цифічні вимоги у вигляди двох сильних функцій [2]. Комбінуючи ди-
хотомії Карла Густава Юнга, отримаємо клуби з певними установ-
ками: сильна сенсорика та логіка (техніко-управлінська установка ві-
дносно типу діяльності), сенсорика та етика (соціально-комунікати-
вна), інтуїція та логіка (науково-дослідна), інтуїція та етика (гумані-
тарно-художня) [2]. Перший клуб ще називають керівниками або 
практиками, тому що їм притаманний холодний і тверезий погляд на 
реальність, їх тип мислення дуже практичний, конкретний. Їх світ 
складається з фактів, цифр, певних результатів, власного досвіду. Їхні 
цінності матеріальні, вони цінують і вміють створювати фізичний ко-
мфорт, добре відрегульовані процеси роботи. Висувають до колег та 
підлеглих вимоги щодо акуратності, точності, цінують компетентних 
співробітників. Профорієнтація за Клімовим пропонує їм сфери «Лю-
дина — Техніка» (предмет праці — матеріали та пристрої) та «Лю-
дина — Людина» (керівництво). У фармації це керівники будь-якого 
рівня, які здатні створити, розвинути та реанімувати організацію, 
якщо вони в цьому зацікавлені. Можуть реалізувати та автоматизу-
вати складні технічні процеси. 

Другий клуб, соціали, мають не менш конкретний склад мислення, 
оскільки в них сильна сенсорика, що концентрує їхню увагу на потре-
бах власного тіла та оточуючих, але етика надає їм здатність до плідної 
співпраці з людьми. Саме тому їм притаманна робота у сфері «Людина-
Людина», де соціали реалізуються як чуйні та уважні фармацевти та 
провізори. 

Гуманітарії навпаки непрактичні люди, вони також етики, здатні 
надихати людей, заспокоювати або навпаки, вони тонкі психологи. Ін-
туїція дає їм можливість взаємодіяти із концепціями, ідеями, образами. 
Таким чином, людям із ТІМом гуманітарно-художньої установки, вла-
стиво працювати у професіях «Людина — Художній образ» або «Лю-
дина — Людина», де вони взаємодіють з людьми та ідеями, наприклад, 
маркетинг у фармації, hr-менеджмент, викладання і т. д. Сайентисти, 
останній клуб — це генератори нових ідей. Їхня цінність — це істина. 
Вони орієнтовані на перспективу, на майбутнє, практична сторона пи-
тання не дуже їх цікавить. Реалізація здібностей очікує носіїв цієї ус-
тановки у професіях «Людина — Знакова система» і «Людина — При-
рода». Це дослідження та планування дослідної роботи, дослідно-конс-
трукторські розробки, програмування, а також економіка у фармації, 
створення нових ліків [3, 4]. 



170 

 

Все вищезазначене приводить до висновку, що психіка людини — 
це складна та (як і всі складні системи) спеціалізована за функціями 
система, яка селективно сприймає та обробляє інформацію, користую-
чись в якості фільтру найсильнішими функціями індивіду. Носій кож-
ного типу відокремлює ті інформаційні потоки, в яких він найбільш 
експертний (завдяки своїм сильним функціям), тобто реалізує приро-
дну схильність до певного типу діяльності. І визначення ТІМу, дозво-
лить виявити ті риси психічної діяльності, які дають можливість мак-
симально ефективно профорієнтувати особу, роблячи її роботу не важ-
кою необхідністю, а мистецтвом, задоволенням. У таблиці 1 наведені 
рекомендації щодо взаємодії з носіями різних ТІМів. 

Таблиця 1 

Рекомендовані акценти у навчанні та роботі  
в залежності від орієнтації щодо типу діяльності 

  Сенсорика Інтуїція 
Логіка  Техніко-управлінська уста-

новка (керівники, прак-
тики): Навчання та підви-
щення кваліфікації має бути 
з практичною частиною, або 
керівник має чітко розуміти, 
навіщо воно потрібне. 
Робота рекомендована така, в 
якій буде одразу видно ре-
зультат, є чіткі правила, зро-
зумілі алгоритми.  

Науково-дослідна устано-
вка (сайєнтісти, дослід-
ники):Навчання та підви-
щення кваліфікації рекомен-
доване проблемне, з перева-
жанням теорії, можливістю 
самостійного пошуку інфор-
мації. 
Стимулюючий ефект дає мо-
жливість роботи з інформа-
цією, аналізу та пошуку.  

Етика  Соціально-комунікативна 
установка (соціали): Нав-
чання та підвищення кваліфі-
кації рекомендовано з прак-
тичним ухилом, роботою з 
людьми. 
Праця має включати взаємо-
дію з людьми, конкретні за-
дачі, носити прикладний ха-
рактер.  

Гуманітарно-художня уста-
новка (гуманітарії): Нав-
чання та підвищення кваліфі-
кації має включати творчі за-
вдання, самостійні роботи. 
Праця базується на творчо-
сті, стимулюючий ефект дає 
можливість втілення у взає-
модії з людьми творчих на-
працювань.  
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Праця та навчання, які враховують ТІМ особи, створюють поту-
жну базову внутрішню мотивацію через задоволення від плідної ро-
боти, від відчуття компетентності, роботи за покликанням. 
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